
Виступ до «Дня цивільного захисту» в школі 
                                                          (підготував старший вчитель предмета  

                                                                       «Захист Вітчизни  Шоптенко С.М.) 

Ми знаємо, що людина постійно взаємодіє із зовнішнім середовищем.  

Щодня у світі фіксують тисячі подій, під час яких відбувається порушення 

нормальних умов життя і діяльності людей (у наслідок аварій, катастроф, 

стихійних лих, епідемій, терористичних актів, збройних конфліктів). Вони 

призводять до загибелі людей і до значних матеріальних втрат.  

Такі події називають надзвичайними  ситуаціями. 

Серед надзвичайних ситуацій мирного часу найчастіше виникають НС 

техногенного та природного характеру, що характеризуються порушенням 

нормальних умов життя і діяльності людей на окремій території, об'єкті.  

 За останні 20 років через стихійні лиха загинуло близько  3 млн. людей, а 

загальна кількість потерпілих майже 800 млн. людей. 

 Щорічно в Україні виникає до 300 надзвичайних ситуацій природного 

характеру( бурі, урагани, смерчі, повені, пожежі, блискавки, засухи). 

Кожний рік багато людей в Україні гине  на воді. Гинуть дорослі і діти взимку, 

весною і влітку. У нас попереду літо. Будьте  обережні на воді і біля води. Не 

купайтеся в необладнаних місцях та без дорослих. 

Влітку під час грози небезпекою є блискавки. Щомиті на планеті відбувається до 

2000 гроз, а блискавка спалахує до 6000 разів протягом 1 хв. У результаті удару 

блискавки в людину можуть настати зупинка серця, опіки тіла. Під час грози 

особливо небезпечними є металеві конструкції (не тримайтеся за них), дерева (не 

стійте під ними), телеантени, телефони і мобільні телефони (не розмовляйте під час 

грози),  телевізори і комп’ютери ( вимикайте їх).  

      Справжнім лихом – стали пожежі, які виникають унаслідок недотримання правил 

пожежної безпеки, несправністю електропроводки, стихійними лихами природного 

характеру, аваріями, вибуху газу.  

Наприклад, встановлено що під час пожежі в коридорі школи вогонь поширюється із 

швидкістю 4-5 м/ хв., в кабінетах – 1-1,5 м/хв. Тому,  всі під час пожежі повинні   

діяти швидко, без паніки і метушні, залишаючи кабінети – зачиняйте вікна та двері.                                                                                                             

Крім надзвичайних ситуацій природного характеру, не менш важливі для сучасної 

людини є техногенні  надзвичайні ситуації. 

Сьогодні понад 80% випадків виникнення надзвичайних ситуацій пов'язано з 

діяльністю людини і відбувається через низький рівень підготовки та неспроможність 

визначити свою поведінку в екстремальних ситуаціях. 

 Відомо, що понад 50% аварій та катастроф, що виникають у господарському  

комплексі, припадають на транспорт. На дорогах України щорічно виникають 

десятки тисяч автомобільних аварій і катастроф. Статистика свідчить, що протягом 

кожних 10 хв відбувається одно ДТП, щодня в автокатастрофах гинуть 2 дитини, до 

30 дорослих людей і ще 170 отримують важкі травми й термічні опіки.    У нас біля 

школи такою небезпекою є вул.Горького. 

Не можливо не пригадати про основні радіаційно та хімічно небезпечні 

об’єкти в Україні.  Україна має 4 атомні електростанції, 3000 об’єктів  які 

використовують радіонукліди, сховища з переробки урану. 

У зонах можливого зараження сильнодіючими отруйними речовинами в Україні 

розташовані 135 міст із загальною кількістю населення близько 22 млн. осіб, у тому 

числі місто Суми і Шостка. Ці міста небезпідставно вважаються екологічно 



небезпечними для проживання.  

Суми мають такі небезпечні об’єкти, як підприємство Сумихімпром, 

Міськводоканал, молокозаводи, очисні споруди де застосовуються СДОР ( хлор і 

аміак), що є загрозою для населення при аваріях на цих підприємствах. 

Не можна не сказати про справжнє лихо сучасності тероризм — це ситуації, 

пов'язані з протиправними діями терористичного та антиконституційного 

спрямування.   11 вересня 2001 р. світ був шокований зухвалими терористичними 

актами в Нью-Йорку та Вашингтоні, коли  пілоти-смертники спрямували захоплені 

пасажирські літаки на башти-близнюки Всесвітнього торговельного центру, які були 

символом прогресу і могутності Америки, а також на Пентагон.  

У результаті загинуло близько 7 тис. людей, багато будинків було зруйновано.   

       За кілька тижнів американці почали отримувати листи, отруєні  збудниками 

сибірки — страшної інфекційної хвороби. США охопила справжня панічна 

лихоманка.  Вибухи і захоплення заручників у Москві та інших  містах Росії, серія 

терористичних актів на транспорті у Франції, Іспанії, Англії.        

 У 2013 році в США у Бостоні під час спортивного марафону відбувся 

терористичний акт в результаті якого 3 чол. загинуло, а більше 10 чол. поранено.    

Боротьба з тероризмом стає нині справою кожного громадянина.  

Звертайте увагу на невідомі пакети, конверти, листи, які залишені без нагляду на 

зупинках, під’їздах та поштових скриньках. Повідомляйте МНС тел.101 або МВС тел. 

102. 

Часто ми спостерігаємо телефонний тероризм або його наслідки. Телефонні 

погрози стосуються  як  правило  великого скупчення людей, коли повідомляється 

про нібито мінування вокзалів, кінотеатрів, шкіл, тощо. Телефонне хуліганство і 

телефонний тероризм – це злочини, за які передбачена кримінальна відповідальність. 

Зокрема згідно з Кримінальним кодексом України за такі витівки стягують значний 

грошовий штраф або позбавляють волі на термін до 5 років. 

 Отже,  ми живемо в   нестабільному  часі, коли можуть в будь-який час 

виникнути аварії, катастрофи, пожежі, вибухи газу, епідемії, стихійні  лиха, 

забруднення території РР, СДОР, терористичні акти.  

Для того, щоб протистояти цим надзвичайним ситуаціям, вміти грамотно і 

чітко діяти у різних ситуаціях для захисту свого здоров’я та життя проводиться  

кожний рік у школі День ЦЗ, метою якого є: 

— вироблення в учнів умінь, навичок грамотно і чітко діяти у різних 

надзвичайних ситуаціях для захисту  свого здоров'я та життя; 

— виховання впевненості в ефективності заходів із цивільного захисту; 

— формування і розвиток в учнів високих морально-психологічних якостей: 

мужності, відваги, витримки, ініціативи та кмітливості, взаємної виручки, постійної 

готовності виконати завдання цивільного захисту; 

— вдосконалювати теоретичні знання та практичні навички учнів і педагогічного 

колективу щодо захисту від наслідків надзвичайних ситуацій; 

— організувати масову здачу нормативів із цивільної оборони; 

— практично перевірити вміння та навички учнів користуватися засобами 

індивідуального захисту, виготовляти найпростіші засоби захисту органів дихання, 

надавати першу допомогу. 


